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Gabinete do Espaco Arquivo Historico da FCT

As péginas web locais relativas a investigaco espacial, em O Inventario do Arquivo Histdrico pretende disponibilizar

particular as do Gabinete do Espaco da FCT, ESA, ESO, e informagdo sobre todos os fundos documentais & guarda TO=ATE [

do Programa GMES, foram actualizadas coincidindo com o da FCT.

lancamento do 2011 Portuguese Space Catalogue. A ceriménia de inauguraco do Arquivo Histérico decorreu
em 16 de Dezembro de 2011

18/01/2012  Acges Marie Curie

‘Acges Marie Curie: Concurso para
Bolsas e formacé&o avancada Apoio ao Intercimbio Internacional de
Investigadores (IRSES) encerra

0 reforco do Sistema Cientifico e Tecnologico Nacional A FCT financia uma extensa lista de diferentes tipos de P

indlui a contratagdo de investigadores via a iniciativa Bolsas acessiveis atraves de concursos como o Concurso | gicyiueeaa: Concurso Aberto para
&ncia 2007/8, o programa de Ctedras Convidadas ou 0 de Bolsas Individuais 2011 e outros tipos de apoio & et e

programa Welcome II. formacgo avancada. Transnacional 20112012 &

Instituicdes de 1&D Projectos de | Veja mais noticiss, prémios e eventos.

A FCT finandia e avalia Instituicdes de 18D de dreas Os resultados do concurso de Projectos em todos os. P
dientificas variadas, nomeadamente as Unidades de 18D dominios cientificos 2010 comegaram a ser divulgados em
abrangidas pelo Programa de Financiamento Plurianual e, _5/9/2011.
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7º Programa Quadro de I&DT
Parcerias Público Privadas:

Carros Verdes (GC)

Fábricas do Futuro (FoF)

Edifícios Energeticamente Eficientes (EEB)

Lisboa - 6 Junho 2012
ENQUADRAMENTO
O 7º Programa-Quadro de I&DT (7ºPQ) é a principal fonte de financiamento para promover projectos de Investigação & Desenvolvimento Tecnológico (I&DT), a nível Europeu. Neste programa estabelecem-se consórcios internacionais entre empresas, universidades, associações industriais e sectoriais, centros tecnológicos e institutos de I&DT para desenvolver projectos pré-competitivos, em tecnologias de ponta e investigação fundamental.
No âmbito do Plano de Recuperação Económica Europeia, a Comissão Europeia lançou em 2009 quatro Parcerias Publico Privadas (PPPs):

· Carros verdes (GC)

· Fábricas do Futuro (FoF)
· Edifícios Energeticamente Eficientes (EeB)

· Internet do Futuro
A iniciativa das PPPs contempla projectos cujos resultados estão muito próximos do mercado, em relação às iniciativas habituais do 7ºPQ, e onde a participação da indústria é essencial (em posição de liderança), em especial das PMEs. 
Por razões práticas, o financiamento comunitário dedicado às PPPs é concretizado através de convites à apresentação de propostas, para projectos de I&DT, apoiados por várias áreas temáticas do 7º PQ, nomeadamente: NMP (Nanotecnologias, Materiais e Tecnologias de Produção), Ambiente, Energia, TIC (Tecnologias de Informação e Comunicação) e Transportes.
O próximo concurso para submissão de candidaturas para projectos de I&DT no âmbito das PPPs, está previsto ser lançado pela Comissão Europeia a 10 de Julho de 2012:
· Carros Verdes (GC) – 8 tópicos (orç. 98,5M€)

· Fábricas do Futuro (FoF) – 13 tópicos (orç. 230 M€)
· Edifícios Energeticamente Eficientes (EeB) – 8 tópicos (orç.156 M€)
	No dia 6 de Junho 2012 irá realizar-se em Lisboa sessões de informação sobre as Parceria Publico Privadas (PPPs) dos Carros Verdes (GC),  Fábricas do Futuro (FoF) e Edifícios Energeticamente Eficientes (EeB) com o objectivo de informar e facilitar a participação de entidades portuguesas (públicas e privadas) nos próximos concursos destas iniciativas.
Estes eventos contarão com a presença dos Delegados Nacionais aos temas Transportes e NMP, respectivamente, Manuel Seabra Pereira e Luis Melo.


Carros Verdes (GC)
A Iniciativa Europeia dos Carros Verdes (European Green Cars Initiative – EGCI) é uma das Parcerias Publico Privadas (PPP) criadas no âmbito do Plano de Recuperação Económica Europeia. O objectivo da PPP dos Carros Verdes é apoiar a investigação e o desenvolvimento (I&D) de tecnologias e sistemas que permitam à Europa avançar rapidamente para um sistema de transporte rodoviário sustentável, seguro e viável utilizando fontes de energia renováveis.
A PPP dos Carros Verdes tem um envelope financeiro de 1000 milhões de euros durante o período de 2010-2013 para projectos de I&D em conjunto com a Comissão Europeia, indústria e academia, e a União Europeia e os Estados Membros.

Os projectos lançados no âmbito da PPP dos Carros Verdes têm especial enfoque na electrificação do sistema de transporte: baterias eléctricas, componentes, motores eléctricos, segurança, carroçaria, pontos de carregamento e interfaces com a rede eléctrica.

Fábricas do Futuro (FoF)
Para sobreviver ao desafio da concorrência global, a indústria transformadora europeia
será cada vez mais forçada a concentrar-se em objectivos específicos que promovam uma vantagem competitiva a nível mundial. Um factor chave no reforço da liderança europeia será a capacidade de alcançar a eficiência de custos, desempenho e robustez dos sistemas de fabricação. Esta Parceria Publico Privada (PPP) -  Fábrica do Futuro (FoF) -  da Comissão Europeia visa apoiar a indústria europeia de todos os sectores, em particular as PMEs, para se adaptarem às pressões da concorrência mundial através do aumento da sua base tecnológica; do desenvolvimento e integração de tecnologias, tecnologias de engenharia que permitam obter máquinas e processos industriais adaptáveis, materiais e tecnologias avançadas de processamento.

O objectivo geral desta PPP é a de obter a nível europeu uma melhor produção, com menos custos e menos tempo para os produtos chegarem ao mercado que resultarão num aumento das oportunidades para as empresas industriais europeias. O objectivo desta PPP centra-se na transformação gradual da indústria europeia relativamente às principais características do cenário competitivo e no sentido de obter um "custo de ciclo de vida sustentável": reutilizável, flexível, modular, inteligente, digital, virtual, acessível e fácil de usar, fácil de manter e altamente confiável  - as"fábricas do futuro".


Edifícios Energeticamente Eficientes

Com a Parceria Publico Privada (PPP) dos Edifícios Energeticamente Eficientes pretende-se desenvolver uma indústria competitiva no sector da construção com foco em processos de eficiência energética, produtos e serviços. As principais prioridades de I&DT estabelecidas para esta PPP foram: 
· A eficiência energética nos edifícios, melhorando a qualidade de vida (conforto e ambiente interior) dos cidadãos.
· Desenvolvimento das tecnologias de informação e comunicação (TIC) para edifícios energeticamente inteligentes e integração de Sistemas de Energias Renováveis em Edifícios e zonas urbanas.
· Utilização das nanotecnologias, materiais, componentes, sistemas, novos processos de construção e sua integração em edifícios energeticamente eficientes.
· Industrialização de produtos e componentes que contribuem para a eficiência energética dos edifícios, tais como mudança de fase, materiais de isolamento, janelas inteligentes e fachadas. 
· Integração em edifícios dos mais recentes resultados e I&DT sobre Energias Renováveis assim como a integração de sistemas de outras tecnologias limpas, tais como células de combustível, a serem financiados no âmbito de outras iniciativas.
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